

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ТОРГОВЛЯ ОВОЩАМИ — ДЕЛО ХЛОПОТНОЕ

Верите ли, уважаемые покупатели, но в хранилищах овощной базы города немало продукции. Помидоры из Дагестана, красивые, доброкачественные. Капуста свежая, кабачки, абрикосы, репчатый лук, петрушка, а картофеля — 180 тонн, это в конце-то июля, накануне нового урожая, когда хранилище нужно отремонтировать, проветрить как следует перед закладкой нового урожая на зимнее хранение.

А ведь можно не поверить, потому что в городских овощных и торгующих всякой всячиной магазинах овощей очень мало или нет совсем.

В былые времена множество контролирующих организаций следили за тем, чтобы ассортимент базы соответствовал имеющемуся в магазинах. Теперь следить и наказывать руководителей за нежелание снабжать покупателей всем необходимым просто некому. Все должно в этой рыночной системе саморегулироваться.

А что же получается на деле?

Мы продукцию имеем, — рассказывает старший товаровед овощебазы Н. Д. Зайченко. — Но сам сбыт ее стал сложнее, потому что наши магазины работают по старинке. Магазин № 13, находящийся в Лучках, дает за месяц только вторую заявку на картофель. Неужели жителям этой части города не нужен картофель? Магазин № 24 «Космос» закупает сегодня 400 кг — 20 ящиков картофеля, то же и магазин № 27, расположенный на бойком месте. А покупатели тем временем звонят на базу, спрашивают, почему его нет в продаже?

В июне-июле работники базы доставляли картофель прямо на дом.

Заявок было множество, и все они — на сумму 125 тысяч рублей — выполнены. Но теперь они одиночные и потому базе невыгодно держать для развозки картофеля на дом машину. Базе дано разрешение торговать картофелем прямо на месте.

Но в основном картофель приходится переправлять в другие районы, например, в Кингисеппский. Туда же по-

дут и капуста, и помидоры. В Мурманск база отправляет картофель, а оттуда получает печень трески. Сделка — выгодная. Так что сбыт есть.

— Нам выгодно, чтобы продукция быстрее оборачивалась, были бы деньги на закупку новых партий овощей, фруктов, — говорит директор базы торгова М. И. Гуня.

Сейчас разрешено возить картофель для продажи на городской рынок, что удобно покупателям, поскольку базы будут торговать без магазинной наценки, дешевле. Кстати, работники базы очень довольны тем, что открыт рынок и в центральной части города.

Конкуренцию у базы появляется все больше. Тот же техцентр «Надежда» сейчас закупил помидоры. Но надо понимать, что у базы возможности пока гораздо большие (хранилища, холодильные камеры, электрокары и прочее оснащение), годами нарабатываемые связи с городами страны и теперь уже государствами, бывшими республиками. По-прежнему заключаются договоры на поставку продукции, без них и товар за границу не пропустят. На зиму планируется заложить 400 тонн капусты, 150 тонн лука, 150 тонн свеклы и прочее. На поставку картофеля также существуют договоры, но фермер, пожелавший сбыть картофель на базу, пока только в единственном числе.

База берет на себя ответственность по обеспечению горожан овощами. Она по-прежнему работает с большими объемами, овощи, фрукты привозят вагонами. Но у ее работников все меньше уверенности, что все это (не считая естественных отходов, разумеется) пойдет в магазины, те же столовые муниципального предприятия общественного питания часто предпочитают кормить сланцевчан макаронами и кашами, но не картофельным пюре. В столовой шахты имени С. М. Кирова, где обедают работники базы, рыбу могут подать с макаронами.

Работа на базе в период закладки продуктов на зиму необычайно сложна. Грузчиков приходится уговаривать

оставаться сверхурочно. Товароведы овощебазы в это время «ночуют» на работе. И выгоды от такого рабочего ритма никакой, зарплата у той же Натальи Дмитриевны Зайченко 2400 рублей в месяц. Старый костяк коллектива еще держится на непопулярном нынче энтузиазме. А ведь нужна и выгода в большей мере, чем она существует сейчас. Если работники магазинов не будут иметь желания возиться с трудоемкой продукцией, какой являются овощи и фрукты, база вынуждена будет снизить объемы работ.

— Почему вы так мало заказываете овощей? — поинтересовалась я у заместителя заведующей магазином № 27 Надежды Ивановны Моряцевой. — Нам санэпидстанция вообще запретила торговать картофелем, так как мы сейчас продаем мясо, кончености в этом отделе. Много, говорят, от него грязи, так что торгуем капустой, а картофель берем на свой страх и риск.

Магазин № 27, что находится на ул. Кирова, мы много лет знаем как овощной. И жаль, что он меняет профиль.

С ассортиментом товаров в торговле кругом неразбериха, в продуктовых магазинах торгуют «шмотками», в книжном — консервами, которые находятся по соседству с печатной продукцией. Эти изменения диктуются ценами на товары, руководители торговых предприятий стараются продавать то, что наиболее выгодно. Но покупатель-то от этого не выигрывает, и речь сегодня не только о картофеле, который уже физически устарел, а о том, что нужно кому-то в городе контролировать ассортимент представленной в торговых залах продукции, пока это все само собой не наладится. Конечно, овощами торговать — дело хлопотное, рискованное, продукция быстро портится. Некоторые руководители (а на базе считают, что это руководители буквально всех муниципальных магазинов) боятся брать больше товаров, перестраховываются. В результате покупатели недоумевают, где же овощи, и уходят из магазина с пустыми сумками.

Н. ТОМС.

ВНИМАНИЕ!

О НЕЗВАННОМ ГОСТЕ И МЕРАХ БОРЬБЫ С НИМ

Вообще-то публикации такого рода мы не практикуем помещать на первой полосе нашей газеты. Она, в основном, информационная. Но в этом случае делаем исключение, ибо ее очень ждут наши читатели, о чем свидетельствуют звонки к нам, в редакцию, в управление сельского хозяйства, к специалистам совхозов.

Итак, на личных приусадебных участках и огородах граждан (на совхозных, к счастью, этого не наблюдается) появился незваный и очень опасный гость — колорадский жук. Откуда он завился, трудно сказать. Скорее всего, перекочевал вместе с семенными клубнями из Белоруссии или с Украины, богатых этим вредным насекомым, а может, еще откуда.

Как же от него избавиться? Дать совет по этому поводу мы попросили специалистов сельского хозяйства.

— Ну прежде всего, что представляет из себя этот вредитель? Это в основном для тех, кто после этой корреспонденции забеспокоится и решит просмотреть свои картофельные плантации. Колорадский жук небольшого размера (9—16 миллиметров), сверху выпуклый, снизу плоский, желтого или желто-бурого цвета. На спинке 11 пятен, среднее пятно напоминает римскую цифру V. Надкрылья у жука гладкие, на каждом из них по пять черных полос. Нижние крылья розово-красного цвета.

Самка откладывает в среднем 500 яиц ярко-оранжевого цвета, кучками на нижней стороне листьев. Через 5—17 дней, в зависимости от условий развития, из яиц выходят личинки. Взрослые личинки достигают в длину 15—16 миллиметров. Цвет их оранжево-желтый, а голова, щиток, два ряда бугорков, расположенных на боковых сторонах тела, и ноги личинки всех возрастов черного цвета. Этот признак позволяет легко отличить личинок колорадского жука от сходных с ними по цвету личинок других насекомых.

Личинки колорадского жука способны уничтожить картофельное растение целиком, поедая вначале молодые верхушечные листья, впоследствии — черешки и стебли.

Личиночная стадия колорадского жука продолжается 16—34 дня, в зависимости от условий погоды. При температуре 12 градусов тепла личинки становятся малоподвижными и при 38 градусах гибнут от высыхания. Хоро-

шо упитанные личинки уходят в почву на глубину 15—18 сантиметров для окукливания. Через 6—15 дней, в зависимости от температуры и влажности почвы, личинки превращаются в жуков. Через 5—6 дней жуки достигают половой зрелости, после 8—10-дневного питания спариваются, и самки откладывают яйца.

Колорадский жук обладает очень высокой жизненной силой. Ученые установили, что на песках и супесях в любое время года некоторое количество жуков находится в состоянии покоя. Они очень устойчивы к неблагоприятному влиянию среды.

А теперь, как же избавиться от этого вредного и очень назойливого посетителя? Увы, кроме механических способов, иными словами сбора жуков и их личинок руками с последующим уничтожением, ничего предложить не можем. В первую очередь осмотру и сбору вредителей подлежат ранние сорта картофеля, ибо они наиболее повреждаемые.

Можно применять и ядохимикаты, в частности, хлорофос, но это нежелательно, поскольку всякое использование ядохимикатов чревато последствиями. Так что, если хотите быть с картофелем, да еще экологически чистым, придется не пожалеть ни времени, ни рук. Отдельные огородники при такой напасти со своих 25—30 соток ежедневно собирают непрошенных гостей и потом сжигают. Иного пути, к сожалению, пока нет.

Записала
А. БЕДОВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ СООБЩАЕТ:

7 августа 1992 года в 15 часов будет проводиться **АУКЦИОН** по продаже муниципального имущества.

Место проведения: г. Сланцы, ул. Кирова, 16. Комитет по управлению муниципальным имуществом. Контактный телефон: 2-28-71.

На аукцион выставляются:

1. Здание, требующее капитального ремонта, под офис или производственные помещения (профиль согласовать с СЭС), расположенное по адресу: ул. Партизанская, д. 10. Форма проводимого аукциона — открытый.

Начальная цена продажи — 500 тыс. рублей.

Форма платежа: без рассрочки. Занимаемая площадь — 490 кв. м.

3. Магазин № 34 — улица Загородная. Форма проводимого аукциона — открытый.

Форма платежа: без рассрочки. Занимаемая площадь — 537,2 кв. м.

2. Здание, требующее капитального ремонта, под офис или производственные помещения (профиль согласовать с СЭС), расположенное по адресу: ул. Партизанская, д. 10. Форма проводимого аукциона — открытый.

Начальная цена продажи — 500 тыс. рублей.

Форма платежа: без рассрочки. Занимаемая площадь — 490 кв. м.

3. Магазин № 34 — улица Загородная.

Форма проводимого аукциона — открытый.

Начальная цена — 100 тыс. рублей.

Форма платежа — без рассрочки.

Занимаемая площадь — 94,2 кв. м.

4. Имущество салона звукозаписи МП КБО — ул. Кирова, д. 20а.

Форма проводимого аукциона — открытый.

Начальная цена продажи 10 тысяч рублей.

Форма платежа — без рассрочки.

Имущество состоит из двух магнитофонов.

С момента опубликования информационного сообщения всем юридическим и физическим лицам продавец (комитет по управлению муниципальным имуществом) предоставляет возможность предварительно ознакомиться с объектами приватизации.

Окончательный срок приема заявок на участие в аукционе 6 августа 1992 года.

Сумма залога в размере 10% от начальной цены перечисляется на расчетный счет про-

давца 609013, комитет по управлению муниципальным имуществом в Сланцевском филиале коммерческого Ленпромстройбанка.

Условия участия покупателей в аукционе

1. К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, признанные в соответствии с законодательством Российской Федерации покупателями, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе и другие необходимые документы и внесшие в установленном порядке сумму залога в размере 10% от начальной цены объекта приватизации.

При приобретении объекта на аукционе сумма залога, внесенная покупателем, включается в сумму его платежа по сделке приватизации.

Всем остальным участникам аукциона сумма залога возвращается в течение 10 дней с

момента подписания протокола о результатах аукциона.

2. Для участия в аукционе в адрес продавца необходимо представить документы:

— заявку на участие в аукционе по предусмотренной форме,

— копию платежного документа, подтверждающего внесение залога на расчетный счет продавца.

Юридические лица дополнительно представляют заверенные нотариально или органом, осуществившим регистрацию, копии учредительных документов.

3. Лицам, допущенным к участию в открытом аукционе, выдается билет участника аукциона.

Для лиц, не являющихся участниками аукциона, продаются входные билеты по цене 100 рублей.

ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА: ШАГ ЗА ШАГОМ

Пожалуй, без преувеличения можно сказать, что нет в нашей районной администрации более популярного отдела, чем земельный комитет, и ни одна комиссия, созданная при мэрии, не собирается на свои заседания чаще, чем комиссия, рассматривающая земельные вопросы, председательствует в которой начальник управления сельского хозяйства Л. Ц. Малащинский. За неделю не одиножды соберутся члены ее, чтобы рассмотреть массу заявлений все новых и новых претендентов на нашу, сланцевскую, землю.

На этот раз выразило желание ее заполучить товарищество с ограниченной ответственностью «Экораст». Ну и, естественно, из Санкт-Петербурга. Именно у петербуржцев сейчас огромная мания завладеть эдаким кусочком в 100—200 гектаров сланцевской земли, и чтоб непременно поблизости от озера или реки. И еще лучше, чтоб возле высокоценного леса.

Но оставим эмоции. Думается, что наш читатель и без них разберется, что к чему. Итак, созданное совсем недавно товарищество «Экораст», учредителями которого являются три милловидные женщины с ярко выраженными чертами предпринимательниц, к тому же оставшиеся в связи с ликвидацией организацией, в которых они ранее работали, без места, и их богатый спонсор решили создать свое предприятие на бывших, а ныне в соответствии с Указом Ельцина конфискованных землях совхоза «Старополь-

ский». И не какое-нибудь, а сельскохозяйственное, с животноводческим уклоном. У них уже и проекты есть на два скотных двора, где будет содержаться 25 дойных коров и 50 бычков на откорме, и на домики усадебного типа, в которых будут проживать наемные работники,

ЗЕМЛЯ — НАША, ХОЗЯИН — СО СТОРОНЫ?

и на дороги, и на все остальное. Есть и технико-экономические обоснования и, что самое главное, есть и финансы. Есть все. Но нет земли. А ее, по подсчетам привлеченной к этому науки, требуется ни много ни мало 180 гектаров.

— Вообще-то мы и от тысячи гектаров не отказались бы, чтобы и кормов для скота больше своих иметь. Да нигде таких свободных площадей нет, — сказала Т. В. Мельникова, председатель товарищества, строитель по специальности и призванию.

Скажите: ну и что ж тут плохого? Раз у людей есть желание, да еще к тому же, есть и средства, дать им землю да и все тут. Чем больше будет таких желающих, тем больше в нашей стране будет продуктов питания. Да и нам, сланцевчанам, что-нибудь отколется.

Так-то это так. Так и последние законы, касающиеся

земли и аграрного сектора, говорят. Только одна беда: земля-то в ход идет пока не самые худшие, а те, что по-выигрышнее. А ведь первоначально предполагалось, когда еще только создавались земельные законы, что прежде всего будут осваиваться неудобья. А их в на-

шем районе на долю еще не одного предпринимателя хватит. Но почему-то даем мы такие бросовые земли в основном нашим фермерам, хотя должно бы быть все наоборот.

— Почему вы со своими партнерами облюбовали именно урочище Перегреб? Ведь там в центре большой массив леса ценных пород. И мы, лесовики, не позволим им распоряжаться, — возмутился лесничий межсовхозного леспромхоза Виктор Николаевич Архипов.

— Ну, во-первых, лес мы и не собираемся использовать. А во-вторых, в марте нам предложили район возле Жаворонка. Но наука сказала, что не целесообразно. А Перегреб — в самый раз.

— Но там же спелые лесные массивы! Они снессу не подлежат! — Никак не мог унять болеющий за свое дело лесничий.

— А мы и не будем сно-

сить, — очень робко и как-то неуверенно защищалась будущий директор будущего сельскохозяйственного предприятия. Но кто же воспримет всерьез это заявление и кто же поверит в то, что, завладев лесным массивом, питерские предприниматели станут беречь лес, как берегут его до сих пор наши лесовики? Разве ж мало на сегодня примеров совсем иного плана?

Словом, на заседании этом в просьбе руководству ТО «Экораст» отказали, в чем немалую роль сыграл и инспектор комитета природоохраны М. С. Ботвинский, категорически возражавший против того, чтобы на побережье реки Долгая, да еще в лесной зоне, создавалось новое сельскохозяйственное предприятие. Но радоваться тому, что удалось отстоять еще один красивый, богатый лесными дарами уголок нашей земли, еще рано. Т. В. Мельникова пообещала судиться. И председатель райземкома В. М. Павлов (кстати, полностью занявший ее сторону) сказал, что она может и выиграть, ибо в Земельном Кодексе сказано, что каждый имеет право запросить землю и каждому ее надо тут же выделять.

Да, но ведь и не сказано, что отдавать следует то, что еще и себе может послужить. Так, может быть, лучше за время судебных разбирательств подыскать этому товариществу более подходящие, с нашей точки зрения, земли? До каких же пор быть нам простофилями?

А. БЕДОВА.

Позволительна ли роскошь — газета?

И снова вокруг средств массовой информации кипит страсти. То российский парламент готовит для них тугую узду, а теперь грядущая подписная кампания ставит их на грань закрытия.

Выживают, конечно, сильнейшие. И крупные петербургские газеты, такие, как «Смена», «Санкт-Петербургские ведомости», «Вечерний Петербург», «Невское время», существовать будут, но тиражи их резко сократятся, а подписная цена до сих пор не определена. Об этом с тревогой говорили на совещании в мэрии руководители прессы, производственного объединения «Ленпочта», государственного предприятия «Роспечатъ» (бывшая «Союзпечатъ»). Стремительный рост цен на бумагу, полиграфические услуги, доставку газет подписчикам и в киоски заставляет издания либо искать деньги у спонсоров, либо объявлять переподписку.

Москва объявила подписную кампанию с 1 августа, но представители средств массовой информации настаивают на переносе сроков подписки, аргументируя это отсутствием каталогов и потенциальных подписчиков в городе летом.

Есть и нововведения в нынешней кампании: всю подписку будет проводить почта, а не «Союзпечатъ», как раньше. Она будет проводиться в два этапа — с 1 августа по 15 октября на первое полугодие 1993 года, а с 1 марта по 15 апреля — на второе полугодие.

Л. ФОМИЧЕВА,
корр. СПб—ТАСС.

У многих выпускников школ сейчас напряженные дни — идет сдача экзаменов в учебные заведения, определяется их профессиональный выбор. Кто-то огорчается, провалив экзамены, кто-то еще в мучительных раздумьях — куда пойти учиться. Ведь трудоустроиться подростку, учитывая сегодняшнюю экономическую ситуацию, очень не просто. Те же ребята, кто еще в июне, после сдачи школьных экзаменов, принес документы в ПТУ № 15, уже определились в своем выборе. О том, как проходит прием в училище, мы беседуем с заместителем директора по учебно-производственной работе Сергеем Николаевичем СТЕПАНЮКОМ.

— Прежде, чем начать разговор о приеме учащихся, хотелось бы узнать о судьбе нынешних выпускников училища.

— Выпуск — 130 человек. Хотя и непросто было, но мы трудоустроили практически всех, лишь несколько человек получили свободные дипломы. Исключение — ребята из Нарвы, все они вернулись в свой город. Выпуск электрослесарей прошел раньше, все они работают на предприятиях города, в основном там, где проходили практику. Не было проблем с трудоустройством швей — «Молодость» охотно их берет. Надо отметить, что у нас неплохая производственная база для обучения этой профессии, и девочки имеют хорошую квалификацию. Уже на втором курсе квалификационная комиссия, в состав которой входят специалисты фабрики «Молодость», многим присваивала 2—3 разряд.

Трудоустроили и ребят, получивших профессию монтажника технологического оборудования. Сложнее было с выпуском строительных специальностей — столяр строительный, плотник. Завод «Сланцы», комбинат «Стройдеталь» отказались принять тех ребят, которых они сами направляли в училище. И все же большинство мы трудоустроили — в РСУ ЛПО «Ленинградсланец», на лесоконбинат, в кооперативы.

НА НОГАХ ПОКА ДЕРЖИМСЯ

Так что наши выпускники без дела не остались.

— Сергей Николаевич, а как идет новый набор учащихся?

— Практически он уже завершен еще к началу июля. И тем, кто приходит сейчас, мы уже вынуждены отказывать. Особенно трудно нынче девочкам: нет набора девчат в Книгисепское, Выскатское училища, и многие хотели учиться у нас. Мы скомплектовали группу швей — 30 человек, столько же набрали в группу заготовщиц — пошивальщиц, хотя поначалу и не планировали эту группу. Но куда деваться девочкам? Стараемся принять местных, приезжим отказываем.

— А как с набором в другие группы? Он остался на прошлогоднем уровне?

— Нет, в группу подземных электрослесарей взяли только 15 человек, было 25. Все связано с трудностями трудоустройства — руководство ЛПО «Ленинградсланец» предупредило, что большее количество человек не сможет в будущем принять на работу. В группу, где ребята получают специальность монтажника технологического оборудования — сварщик ручной сварки, принято пока 24 человека, можем — до 30. Практически, это единственная группа, куда прием еще идет.

— Сергей Николаевич, будет ли прием в строительную группу, учитывая трудности с трудоустройством?

— На этот вопрос точно ответить не могу — он решится в начале августа, когда вернется из отпуска директор училища. Существует здесь еще одна проблема — пока нет мастера для работы

в этой группе, прежний уволился.

— А обучение каким-то новым специальностям не планируется?

— Впервые в этом году провели набор в группу автослесарей — 15 человек. Эта группа не будет постоянной, следующий набор, вероятно, сделаем лишь через 3 года, когда пройдет первый выпуск. С помещением определились, есть человек, который будет обучать ребят. Думаю, что дело пойдет.

— Ясно, что с набором ребят в училище нынче проблем нет. Помогла ли в какой-то степени профориентационная работа?

— Думаю, что да. Практически она идет в течение учебного года — наши преподаватели, мастера ходили в школы на родительские собрания, беседовали с ребятами. Тогда же шел предварительный сбор заявлений. И сейчас некоторые родители возмущаются — мы писали заявления еще в марте — апреле, а сейчас вы документы моего ребенка не принимаете. Да, не принимаем, так как набор закончен. Взяли тех, кто сразу после окончания 9 класса определился и принес к нам документы. А ведь некоторые мечутся до самого сентября.

— Существует ли какой-то конкурс аттестатов?

— Фактически нет. Как я уже сказал, отдаем предпочтение местным ребятам. И тем, кто сразу после окончания школы пришел к нам, твердо решив получить определенную специальность. Практика показывает, что самый большой отсев бывает тех, кого мы ра-

ныше принимали буквально накануне сентября — они так и не смогли окончательно определиться в выборе.

— Сергей Николаевич, ребята, поступившие в училище, обеспечиваются питанием, спецодеждой, успевающие получают, хоть и небольшую, стипендию...

— Есть и другая возможность поддержать себя материально. Училище заинтересовано в развитии собственной производственной деятельности — в мастерских ребята производят разнообразную продукцию. До недавнего времени изготавливали парты, сейчас, в связи с подорожанием материалов, стоимость их очень выросла и большим спросом они не пользуются. Но зато хорошо идет продукция швей, особенно — спецодежда. В прошлом учебном году девочки шили рукавицы, рабочие халаты, костюмы, фуфайки. Их заказывали многие предприятия города. А поначалу с заказами было сложно — начинали с шить мешков для породы, которые заказывала геологоразведка, для молокозавода шили мешки для творога.

Сейчас мы стали независимыми в обеспечении себя материалами (раньше в основном работали с кроем, который поставляла фабрика «Моло-

дость») и в сбыте своей продукции. Получаемая прибыль идет на материальное стимулирование работников, занятых производством продукции, а также на текущий счет училища. И деньги с этого счета могут тратиться на приобретенные оборудования, другие нужды училища. Поскольку мы хоть и находимся на госбюджете, но выделяют средства лишь на зарплату, питание и стипендию учащихся. Так что самим приходится думать, крутиться.

А ребята за выполненную работу в мастерских получают также зарплату — в зависимости от норм выработки, расценок и прочего. К примеру, лучшие девочки — швен зарабатывают в месяц 500 рублей. А в месяц у них только 8 рабочих дней в мастерской.

Выполняем и другие заказы — делаем подставки под цветы, банкетки, вешалки, декоративные решетки для школ. Так что практически все ребята могут что-то заработать. 50 процентов от заработанных денег выдается им на руки не только за труд в мастерских училища, но и за работу во время практики на предприятиях города. Вторая половина перечисляется на текущий счет училища и идет на его нужды.

Считаю, училище довольно крепко стоит на ногах и перспективы у него неплохие — многие ребята еще получают здесь хорошие рабочие специальности.

Беседу записала
Т. КРЫЛОВА.

Безоблачные дни в „Космосе“

ЯРКОЕ солнце, свежий лесной воздух, земляничные поляны прямо на территории лагеря — кажется, все подарила природа ребятам из «Космоса» для хорошего отдыха. И недаром у всех, с кем говорила, настроение было радостное, безоблачное, как и этот погожий июльский день.

Долго не отпускали, окружив плотным кольцом, девочки из второго отряда: каждой хотелось рассказать о самом памятном и интересном.

— Я уже вторую смену в лагере и в прошлом году сюда приезжала, очень нравится, — говорила Ира Шабан. — Столько всяких праздников, конкурсов, я почти во всех участвовала. Много призов получала, а в отрядном конкурсе «Мисс Очарование» первое место заняла — медаль вручили.

Очень хорошие воспитатели у нас были в первой смене — Людмила Васильевна Быстрова, Наталья Павловна Александрова. Наталья Павловна и во вторую смену работала, а сейчас болеет. Вы напишите, что мы ее очень любим и хотим, чтоб она скорей поправилась и вернулась к нам. Мы все вместе с ней делали. Смотрите, как красиво игровую комнату оформили, первое место заняли в лагерном конкурсе, главный приз получили.

Действительно, игровая комната оформлена оригинально — смешные нарисованные мордашки разместились даже на потолке. Постарались юные художницы Лена Захарцева, Оля Тихомирова, да и другие девочки внесли свой вклад в оформление игровой.

— А еще у нас в отряде была игра «Дружба со второго взгляда» — по типу телеигры «Любовь с первого взгляда» — очень интересная, — поделилась своими впечатлениями Маша Сизинцева. — И «День рифмы» был, и разные другие конкурсы. А больше всего запомнилось закрытие смены — весь день в лагере царил настоящий праздник. Мы все очутились в стране Швамбрании, где были король и королева, которые принимали парад швамбранских войск, устраивали смотр своим силам — в разных играх надо было показать ловкость, смекалку. А потом вдруг королеву похитили, и мы долго и весело искали ее, выполняя разные задания. Вечером был придворный бал, никто не скучал. И когда я приехала домой, то сразу попросила маму купить путевку на вторую смену. Рада, что я опять здесь.

— А мне понравился день дублера, — добавила Ксюша Быстрова. — Ребята из первого отряда были воспитателями, очень веселыми. Понравилась игра «4С» — в конкурсах ребята показывали свою смелость, силу, сноровку и смекалку. Наш отряд занял первое место по сноровке. И вообще мне все здесь нравится — домой не хочется уезжать.

— Я хочу поваров поблагодарить, — серьезно сказала Люба Григорьева. — Вкусно

кормят и в добавке никогда не отказывают. А еще здесь много земляники и черники, мы ходим в лес, собираем ягоды — вкусотища!

Эмоции у девочек просто выплескивались через край. Мальчики из первого отряда были более сдержанны и скупы на слова, но в главном с девочками сходились — в лагере интересно и весело жить.

— Раз остался на вторую смену, значит — хорошо здесь, — подчеркнул Дима Жуков. — Ведь меня никто не заставлял — это мое желание. Играем в теннис, пионербол, футбол. Недавно приезжали в гости ребята из «Чайки», мы проиграли им в футбол, а пионербол выиграли. Но никто не в обиде — обе команды получили в приз по здоровенному пирогу.

— Интересного в лагере много. Прошел рыцарский турнир, где были самые разные задания: надо было и вальс станцевать, и балладу о любимой спеть, и найти по описанию самую симпатичную и обаятельную, — рассказывал Саша Крень. — Я тоже в этом конкурсе участвовал, третье место занял. А победил Костя Авсянко из третьего отряда.

Довольны ребята, хорошо и весело отдыхают они в «Кос-

мосе». И, конечно, меньше всего думают о том, сколько взрослым пришлось и приходится работать, чтобы сделать их отды приятным.

— Завод «Сланцы» много сделал, чтобы привести в порядок лагерь, — говорит его директор Юрий Васильевич Серегин. — Проведена осушка территории, заменена кровля на трех отрядных помещениях, новые батареи поставлены. Не испытываем проблем с постельным бельем, выделены два новых холодильника, стиральная машина. Так что каких-то бытовых неудобств нет.

Сделан в этом году хороший пляж. Но радость ребят омрачил совхоз «Аврора» — спустил в реку загрязненные стоки, и санэпидстанция запретила ребятам купаться. Конечно, они без реки, без купания скучают. Но вот сегодня привезли тренажеры, мальчишки рады — долго их ждали.

Воспитатели стремятся максимально заполнить досуг ребят, прошла масса интересных праздников, конкурсов. Помощник у меня отличный — мой заместитель Татьяна Михайловна Арсентьева. На мне организационные вопросы, все творчество — на ней.

— Одна я бы не смогла много сделать, воспитатели во

всем помогают, — отметила Татьяна Михайловна. — И в первую, и во вторую смену все работали, целиком отдавая себя детям. Никого не хочется выделять, все старались. И то, что детям особенно понравилось, как, например, праздник по случаю закрытия первой смены, готовили взрослые. Для детей это было сюрпризом.

«Родительский день» прошел интересно, увлекательно: и если сначала родители стеснялись, то потом вместе с детьми участвовали в конкурсах, веселились не меньше их.

Планируем мероприятия на совете лагеря, куда входят и ребята. Стараемся что-то интересное придумать: кроме КВН и «Поля чудес», проводили и «День леса», и «Гиннес-шоу», где были самые неожиданные и смелые конкурсы, и путешествие в страну Лимпопо, и юморны. Стараемся, чтобы участвовало в них как можно больше ребят, чтоб никто не скучал.

Наполненным, интересным для ребят был и тот день, когда я побывала в лагере. Сначала в отрядах прошла игра «Что? Где? Когда?», а вечером в дружеском поединке мерились силами команды знатоков двух старших отрядов, победителю же предстояла встреча с командой взрослых. Кто-то готовился быть в команде знатоков, кто-то готовил выступления в музыкальной паузе. Звучали музыка и веселый смех. На отдыхе как на отдыхе, и пусть надолго запомнятся ребятам эти солнечные дни, дни их детства. **Т. САШИНА.**

Отдыхают дети



Во вторник традиционным костюмом закончилась вторая смена в оздоровительном лагере «Чайка». Быстро пробежали двадцать дней — кажется, только вчера был веселый праздник открытия: спуск на воду шлюпок, яхт, обязательное для морских праздников перетягивание каната и вот закрытие.

Праздников было много. В один день весь лагерь «стоял на ушах». У кого самые красивые, большие или маленькие уши — тому приз. Все ходили с нарисованными, приклеенными, прилепленными ушами. Потом бизнес-день и ярмарка вечером. В тот день в лагере в ходу были свои деньги. Кто больше заработал в течение дня — тот больше купил товара вечером. Кто землянику в сахаре продавал, кто парикмахерскую открыл, некоторые милостыню просили (им мало дали) — одним словом, каждый искал способ заработать как можно больше.

Были походы на озеро, поездка в Павловск. Одним словом, отдохнули.



Художники галереи „Гедок“

Современное искусство Германии — какое оно? Найти ответ на этот вопрос сможет каждый, побывав на выставке произведений художников из Гамбурга в Сланцевском краеведческом музее. Сланцы стал первым городом Ленинградской области, жители которого, после петербуржцев, имеют возможность познакомиться с современным немецким искусством.

Название галереи «Гедок» образовано от первоначальных букв «Объединения немецких и австрийских союзов творческих работниц всех видов искусств», основанного Идой Демель в 1926 году в Гамбурге. Это объединение, которое во всех областях искусства представляет интересы творчески работающих женщин. «Гедок» входит в Международное общество изобразительных искусств с отделениями в Федеративной Республике Германии и в Вене, является членом Немецкого музыкального совета и Немецкого женского совета, а также членом-основателем Художественного фонда. Сегодня «Гедок» насчитывает более 4 тысяч членов, которые в ФРГ и в Вене объединены в 19 групп. Раз в три года «Гедок» присуждает литературную премию имени Иды Демель немецкоязычной писательнице и поощрительную премию молодому автору-женщине. Через пять лет «Гедок» проводит Международный конкурс женщин-композиторов. Премияльный фонд объединения позволяет молодым музыкантам — исполнительницам осуществлять концертные туры по Германии и Австрии. Галерея «Гедок» проводит выставки и мате-

риально поддерживает женщин-художников.

На выставке галереи в Сланцах представлено 29 работ 15 авторов. Старшей из них Гудрин фон Брокгузен — 75, а младшей — Дорис фон Клопотек — 31. Но, глядя на картины, определить их возраст нельзя. Обе они современные, постоянно находятся в поиске новых художественных средств. Дагмар Ферле в течение нескольких лет была первой скрипачкой в Гамбургском симфоническом оркестре, а с 1984 года занялась живописью. Эльке Генсманн обучалась английскому и биологии в Мюнстере, а спустя 10 лет занималась живописью и уже провела несколько персональных выставок в Гамбурге, Эмдеме, Нью-Йорке.

Работы гамбургских художниц очень разные по формам и по восприятию. Но все они считают, что искусство требует пространства, духовной и творческой свободы, когда художник может отождествляться со своей общественной средой, отдаляться от нее или вообще уходить в оппозицию. Одну и ту же работу каждый зритель воспринимает по-своему, в зависимости от своей подготовленности и эмоционального состояния. Что-то может понравиться, а что-то и нет. Но увидеть, сравнить с уже знакомым, оценить, исходя из своего жизненного опыта, будет интересно и полезно каждому, кто интересуется искусством.

Выставка будет открыта в течение двух месяцев.

Т. ВОЙНОВА,
старший научный сотрудник краеведческого музея.

НОВОЕ О ПОДОХОДНОМ НАЛОГЕ

С 1 января 1992 года вступил в действие новый закон РСФСР «О подоходном налоге с физических лиц».

Плательщиками подоходного налога являются физические лица как имеющие, так и не имеющие постоянного жительства в Российской Федерации. Объектом налогообложения у физических лиц является совокупный доход, полученный в календарном году как в денежной (национальной или иностранной валюте), так и в натуральной форме.

Физические лица, подлежащие налогообложению, обязаны вести учет полученных ими в течение календарного года доходов и произведенных расходов, связанных с извлечением доходов;

представлять в предусмотренных законом случаях налоговым органам декларацию о доходах и расходах;

предъявлять предприятиям, учреждениям, организациям и налоговым органам документы, подтверждающие право на вычеты из дохода;

своевременно и в полном размере вносить в бюджет причитающиеся к уплате суммы налогов.

Декларации о фактически полученных доходах и произведенных расходах представляются физическими лицами налоговому органу по месту постоянного жительства не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным.

В декларации физические лица указывают все полученные ими доходы за год, источники их получения и суммы начисленного и уплаченного налога.

Суммы налога, не взысканные в результате уклонения плательщика от налогообложения, взыскиваются за все время уклонения от уплаты налога.

За нарушение закона юридические и физические лица несут ответственность в порядке и на условиях, предусмотренных законодательными актами.

Г. АВРИН,
юрист (СПб—ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНЫХ СЫНОВЕЙ

772 человека, отбывающих наказание в исправительно-трудовых учреждениях Санкт-Петербурга и области, согласно постановлению Верховного Совета России об амнистии должны получить свободу.

Под амнистию попадают и лица, совершившие побег из мест заключения, но явившиеся в органы милиции с повинной в течение месяца со дня опубликования постановления.

200 комнат в коммунальных квартирах ждут новых жильцов, еще для 420 человек домов на какое-то время станет центром социальной адаптации, что на Будапештской улице. Чтобы обеспечить обретенным свободу гражданам хоть какие-то средства к существованию, решено дать им статус без-

«Народное искусство и его собиратели» — выставка с таким названием открылась в Государственном Русском музее. Она посвящена приближающемуся столетнему юбилею музея и 55-летию отдела народного искусства. В семи залах собрано более тысячи произведений известных и безымянных мастеров, работающих в провинциальных городах, селах и просто в российской глубинке. Чего только нет в этой удивительной ретроспекции! Вологодские кружева и богородская игрушка, палехские шкатулки и холмогорская резьба по кости, дымковские глиняные «статуэтки» и костромская вышивка, поделки архангельских кузнецов и нижегородских плотников...

Экспозиция знакомит с лучшими, зачастую уникальными изделиями, созданными мастерами народных промыслов.

За рубежом

В свободное время подавляющее большинство австрийцев предпочитают смотреть телевизор. Этому виду отдыха отдают предпочтение 62 процента взрослых жителей Альпийской республики.

На втором месте в списке любимых занятий в часы досуга фигурирует музыка, которую в свободное время слушают 52 процента авст-

Произведения, хранящиеся в фондах музея, отражают все традиционные виды декоративного творчества, развивающиеся во многих местностях России.

В витринах, на стендах представлены набивные ткани XVII — XIX веков, изделия из металлов, майолика XVIII века и современный фарфор гжельских мастеров, ростовская финифть и северная чернь. В трех залах демонстрируются богатства едва ли не самого развитого в России искусства, художественной обработки дерева — детали рельефного декора изб, церковная деревянная скульптура, разнообразные предметы домашней утвари.

Русский музей первым среди художественных хранилищ страны ввел в свое собрание народное искусство как неотъемлемую часть национального

творческого наследия. Основу этого фонда составили коллекции бывшего петербургского кустарного музея, школы народного искусства, часть собрания музея училища технического рисования барона Штиглица и общества поощрения художников. За полвека коллекции народного искусства выросли вдвое, и выставка раскрывает роль их собирателей. Ведь большая часть экспонатов привезена научными сотрудниками музея, совершавшими многочисленные экспедиции в самые разные районы страны. И замечательно, что экспозиция знакомит нас с теми, кто приумножил эти замечательные богатства, биографические справки о собирателях редкой коллекции — скромная дань их подвижнической работе.

В. ГАНШИН,
корр. СПб—ТАСС.

рийцев. Активные виды отдыха — спорт и туристские вылазки на природу, а также чтение пользуются куда меньшей популярностью.

После нескольких лет истинно титанических усилий всемирно известной фирме «Макдональдс» удалось таки вторгнуться в Индию. Ее представителям удалось достичь соглашения с местными властями об открытии в крупных городах первых ресторанов-закусочных.

Главным препятствием на пути «Макдональдс» были многовековые традиции этой древней страны. Индийцы дрез отказывались от использования в «большом мане» говядины.

И вот теперь, убедившись, что с традициями не совладать, кудесники из «Макдональдс» решили заменить говядину на баранину и куриное мясо.

(ИТАР—ТАСС)

КОНЕЦ МАФИИ НА СЕННОЙ

Мощные струи поливальных машин, рокот бульдозеров всполошили 16 июля скандально известную толкучку на Сенной площади. Омоновцы разясняли недоумевающим торговцам, что эта акция выполняется по распоряжению Октябрьской районной администрации и направлена на восстановление порядка в центре Петербурга. Торговать можно в отведенных для этой цели местах — в Апраксином дворе и на Троицком рынке.

Многие горожане с радостью восприняли эту весть. «Наконец-то город станет чище и не будет похож на помойку», — считают они. Только не вернется ли «блошинный рынок» наутро?

«Нет, — убеждены омоновцы. — Мы будем приходить сюда ежедневно, пока на площади не воцарится порядок».

Л. ФОМИЧЕВА,
корр. СПб—ТАСС.

МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

4 июля 1992 года около 14 часов в районе «Больничного городка» г. Сланцы мотоциклом были сбиты две женщины. Очевидцев данного происшествия просим обратиться в кабинет № 57 отдела милиции или позвонить по телефону 2_38_98.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
СУББОТА, 25 ИЮЛЯ

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — Мультфильм. 8.40 — Спорт для всех. 9.10 — «Музыкальные инструменты и их истории» — н.п. ф. (Германия). «Поперечная флейта». 9.40 — Как добиться успеха. 9.55 — Радио «Труба» — развлекательная программа. 10.25 — Центр. 11.05 — «Бумеранг». 11.35 — «Музыкальный киоск». 12.05 — «Чтобы свеча не погасла». Памяти Льва Гумилева. 12.40 — «Крецендо» — муз. программа. 13.05 — «Институт человека». 13.45 — «Внимание! Десятый молодежный». 14.05 — «Человек или дьявол!». Фильм 1-й — «Живые хроники». 15.00, 21.00 — Новости. 15.25 — «Легкие шаги» — х. т. ф. 17.05 — «КВН-92»: Четвертьфинал сезона «Олимпийские игры». 18.50 — Мультфильм. 19.00 — «Частная жизнь Елизаветы из Эссекса» — х. ф. (США). 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.40 — Репортаж ни о чем. 21.55 — Торжественное открытие XXV летних Олимпийских игр. 1.00 — «Юрмала-92». 2.15 — «Древо Васнецовых» — д. т. ф.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 — «Вести». 8.20 — «Тихое лето в Самаре». «Странное поколение» — д. ф. 9.30 — Баскетбольное обозрение НБА. 10.00 — «Если вам за...». 10.30 — «Листья травы». Стихи американских поэтов. 10.50 — Мультфильм. 11.00 — Videоканал «Плюс одиннадцать». 13.00 — Романсы на стихи Анны Ахматовой. 13.15 — «Пилигрим». 14.20 — «Вертикаль» — х. ф. 15.35 — «Фермер — фермеру». В передаче участвуют Ю. Черниченко, В. Селюченко и фермеры Подмосковья. 16.35 — Виниловые джунгли. 17.05 — «Парижские диалоги». Встреча 2-я. 17.30 — «Джентльмен-шоу». 18.00 — «Золотая шпора». 18.30 — Парламентский вестник. 18.45 — Театральный развезд: Наталья Макарова и Роман Виктюк. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Юрмала-92». 21.50 — «Экспоцентр» представляет... 22.00 — «Совершенно секретно». 23.00 — «Вести». Астрологический прогноз. 23.20 — Из зала Конституционного суда России. 23.50 — Программа «А»: «Рок-саммер-92».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ СУББОТА, 25 ИЮЛЯ

8.00 — Мультфильм. 8.20 — «Березовые голоса» — д. т. ф. 9.15 — «Таможня» — х. ф. (с субтитрами). 10.25 — «Галатеея» — фильм-балет. 11.20 — «Большие проблемы больших городов». 12.10 — Киноканал «Осень»: «Начинается рассказ» — т. ф.; «Праздник святого Йоргена» — х. ф. 14.10 — «Теледоктор». 14.40 — «Лесная сказка». 15.05 — «Амба» — д. т. ф. 15.30 — В эфире — телестудия «ТС-1». 16.00 — «Петрополь» в гостях у «Петрополя». 17.20 — «Опасно для жизни» — х. ф. 18.45 — «Фемиди Нэт»; «Слов жизни» — д. ф. 2-я серия. 19.15 — «Найди меня». 19.45 — «Факт»: «Горячая линия». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «Музыкальный каскад». 21.35 — «Музыкальный телефон». 21.45 — «Вертикаль» — х. ф. 23.05 — «Телекурьер». 23.35 — «Поп-магазин». 00.10 — «Частная вечеринка». 1.10 — «Я возвращаю ваш портрет» — фильм-концерт.

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 июля — «Сумасшедший ездок». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-НЯКОВ. 24 июля — «Ванильно-клубничное мороженое». Начало в 17, 19 часов.

Николаю Ивановичу СЕМЕНОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и долгих лет жизни.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

Валентину Владимировичу БОГДАНОВУ

Поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и долгих лет жизни.

Бригада Колчева СРСУ СПЗ «Сланцы».

В связи с реорганизацией Сланцевского гер-смешторга расчетный счет № 441501 в Сланцевском филиале коммерческого Ленпромстройбанка ликвидирован.

Сланцевскому муниципальному торгово-коммерческому предприятию «Коммерческий центр Сланцы» открыт счет № 441226 в Сланцевском филиале коммерческого Ленпромстройбанка.

Куплю дом или квартиру. Звонить по телефону 2-36-67 с 8 до 17 часов.

ЛПО «ЛЕНИНГРАД- СЛАНЕЦ» ПРИГЛАШАЕТ

на работу

на конкурсной основе ЮРИСТОВ с высшим образованием и стажем работы по специальности не менее 3-х лет на должность НАЧАЛЬНИКА ЮРИДИЧЕСКОГО ОТДЕЛА с оплатой до 7 тысяч рублей в месяц.

3—2

СОВХОЗУ

«СЛАНЦЕВСКИЙ»
ТРЕБУЕТСЯ

ЗАБОЙЩИК СКОТА (можно по совместительству).

Пункт забоя скота находится в дер. Большие Поля. Оплата труда сделанная.

3—1

Администрация, профком, совет ветеранов войны и труда производственного объединения «Ленинград-сланец» выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью **СОБОЛЕВА Николая Никифоровича.**

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор **В. В. ИВАНОВ.**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Меликова В. Т., Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.30. Тираж 14627. Заказ 1458.